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Далее приведена типовая структура отчета по учебному предмету
[bookmark: bookmark3]2.4. Рекомендации для системы образования по совершенствованию методики преподавания учебного предмета
Рекомендации для системы образования субъекта Российской Федерации (далее - рекомендации) составляются на основе проведенного (п. 2.3) анализа выполнения заданий КИМ и выявленных типичных затруднений и ошибок.
Рекомендации должны носить практический характер и давать возможность их использования в работе образовательных организаций, учителей в целях совершенствования образовательного процесса. Следует избегать формальных и нереализуемых рекомендаций.
Основные требования:
· рекомендации должны содержать описание конкретных методик / технологий / приемов обучения, организации различных этапов образовательного процесса;
· рекомендации должны быть направлены на ликвидацию / предотвращение выявленных дефицитов в подготовке обучающихся;
· рекомендации должны касаться как предметных, так и метапредметных аспектов подготовки обучающихся.
2.4.1. Рекомендации по совершенствованию преподавания учебного предмета для всех обучающихся
о Учителям, методическим объединениям учителей.
· Тщательный анализ и обсуждение на заседаниях методических объединений учителей истории нормативно-правовых документов ГИА по предмету, размещаемых на сайте ФИНИ (демонстрационный вариант, кодификатор и спецификация экзамена).
· В преподавании курса истории учащихся следует нацелить на осознанное освоение знаний, усилить проработку базовых категорий и понятий, привлекая внутрикурсовые и междисциплинарные связи, серьезнее изучать «Кодификатор элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников общеобразовательных учреждений для единого государственного экзамена по истории», «Спецификацию контрольных измерительных материалов для проведения единого государственного экзамена по истории» разобрать все группы умений проверяемые в КИМ.
· Необходимо, изучая темы по культуре России (с 6 по 9 класс), регулярно использовать видеоматериалы, фотодокументы, иллюстративный материал, обращать внимание на запоминающиеся элементы, делать узнаваемыми сюжеты и детали архитектурных комплексов.
· Важна целенаправленная работа над терминологией общего характера (факты и аргументы, итоги и последствия, причины и предпосылки, причинно-следственные связи и пр.). Регулярно в течение года проводить мини-зачеты или в любой другой форме проверять усвоенные знания.
· Использовать на уроках приемы развития монологической речи (например: давать развернутый ответ на вопрос, составлять словесное описание какого-либо события, исторического лица, рассуждение по заданной теме, выступление с устным сообщением, докладом, презентация проектной работы, проведение экскурсии в музее и т.д.).
о Муниципальным органам управления образованием.
- Оказать содействие в трансляции эффективных методов к подготовке ОГЭ по истории.
· Направить учителей истории на курсы повышения квалификации (по проблемным вопросам).
· Взять на контроль школы, которые показали аномально низкие результаты на ОГЭ. Оказать им содействие в повышении качества.
о Прочие рекомендации.
· Регулярно использовать в преподавании истории такие виды деятельности, как работа с историческими источниками разных типов, систематизация, составление обобщенных характеристик, анализ исторических версий, ситуаций, сравнение. Умения формируются и развиваются на протяжении всех лет обучения. Задача учителя развивать умения на каждом уроке, систематически.
2.4.2. Рекомендации по организации дифференцированного обучения школьников с разным уровнем предметной подготовки
о Учителям, методическим объединениям учителей.
Представляется целесообразным вынести на заседания методического объединения рассмотрение следующих вопросов:
· основные понятия, виды и формы дифференцированного обучения;
· дифференцированное обучение на уроках истории;
· дифференциация учебных заданий по уровню трудности;
· дифференцированное повторение необходимого материала.
о Администрациям образовательных организаций:
· Оказать содействие в организации обмена опытом по подготовке обучающихся к ЕГЭ внутри методического объединении в рамках образовательной организации.
· Направить учителей на курсы по повышению квалификации организации дифференцированного обучения школьников с разными уровнями предметной подготовки.
· Организовать трансляцию опыта образовательных организаций, показавших высокие результаты ГИА по истории.
о Муниципальным органам управления образованием.
· организовать семинар по проблемам дифференцированного обучения;
· организовать и провести круглый стол с участием методических служб для трансляции эффективных педагогических практик ОО.
о Прочие рекомендации.
Использование дифференцированных методов обучения в условиях современного обновленного содержания образования является неотъемлемой частью в преподавании истории. Учителю нужно четко планировать свои действия. Важно внедрять дифференцированные задания с учетом результатов предварительной диагностики учащихся. В случае если отдельные учащиеся с дифференцированным заданием явно не справляются или оно для них оказалось слишком простым и легким, то необходимо перевести ученика в более сильную или, наоборот, более слабую группу.
На уроках истории возможно использование заданий по степени углубления в текст и контекст с дифференциацией на слабых, средних и сильных учеников. Это могут быть такие задания, как:
1. Беседа внутри малой группы (работа в группе создаёт особо благоприятные условия для проявления личностных качеств).
2. Письменный ответ на вопрос - метод усвоения пройденного, материал для работы мысли, для роста сознания ученика. Письменные ответы помогают ученику чувствовать себя уверенным при ответе.
3. Индивидуальная самостоятельная работа - это та работа, которая предусматривает выполнение индивидуализированных заданий и исключает сотрудничество с учащимися. Она открывает огромные возможности для сотрудничества ученика с учителем. Обязанности учителя при этом не менее сложны и ответственны, чем ученика. Необходим тщательный анализ содержания учебного материала, на основе которого учитель умеет выделить те же вопросы, которые доступны отдельным учащимся для самостоятельной проработки и важны для развития познавательного интереса.
4. Задания различного уровня сложности. Усложнение может происходить за счет привлечения пройденного материала, за счет усложнения видов работы, усиления уровня творческой деятельности необходимой при выполнении задания.
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