Анализ итогов проведения ВПР по английскому языку в 2020-2021 учебном году  в МР Гафурийский район

Во всероссийской проверочной работе по английскому языку для 8 классов приняли участие 19 ОУ района, всего 344 учащихся, а приняли участие в ВПР - 85% обучающихся.. Результаты подтвердили СОШ с. Коварды (67%), ООШ д. Юзимяново (80%), ООШ с.Юлуково 75%, СОШ с.Бурлы подвердили 50% и столько же процентов понизили. Оставшиеся школы показали очень плохие результаты выполнения ВПР: КБГИ - 80%, СОШ № 1 с.Красноусольский _ 78%. СОШ № 2 с.Красноусольский – 97%, СОШ № 3 с.Красноусольский – 86,1%, СОШ с.Карагаево 67%, СОШ с.Зилим Караново 100%, СОШ с.Табынское 87%, СОШ с.Белое Озеро 925, СОШ с.Саитбаба 91%, ООШ с.Имендяшево 80%,  ООШ д.Узбяково 66,6%, ООШ с.Курорта 75%, ООШ с.Мраково 75%. С данными школами в 2020- 2021 уч. году целесообразно запланировать и провести работу, направленную на повышение качества обучения и улучшение результативности написания ВПР по предмету. Оценивая результаты работы можно сделать вывод, что лишь 31,2% обучающихся подтвердили свою итоговую оценку по журналу, 0,7% повысили, 68,1% понизили результат по сравнению с текущим. Анализ работ показывает, что ученики в письменной речи испытывают определенные трудности при применении видовременных форм глагола, словообразовании.
Устные ответы показали, что умение создавать самостоятельные монологические высказывания по предложенной речевой ситуации сформированы  достаточно низко.
Показанные результаты говорят о том, что необходимо в целях повышения общей и качественной успеваемости продолжить  развивать навыки самостоятельной работы с учебным материалом, повышая долю индивидуальной работы с обучающимися, а также развивать умения построения связного высказывания и систематически работать над приемами и техниками работы по говорению. 
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