Анализ
Республиканской олимпиады  школьников 2 - 11 классов по истории Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. «Я помню. Я горжусь»

  В период с февраля по март 2021-2022 г. прошла олимпиада школьников 2-11 классов по истории Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. « Я помню. Я горжусь». Количество участников Олимпиады в районе 195 учащихся, по сравнению с прошлым годом на 79 учащихся больше. После проведения школьного этапа и проверки работ на муниципальный этап вышли: 15 учеников- 2 класс, 15 учеников-3 класс, 16 учеников – 4 класс, 23 ученика – 5 класс, 27 учеников – 6 класс, 25 учеников – 7 класс, 23 ученика – 8 класс, 25 учеников – 9 класс, 16 учеников – 10 класс, 10 учеников – 11 класс.
 Муниципальный этап состоялся 2 февраля 2022 г. на базе своих школ. По результатам проверки на респеубликанский этап вышло 12 учеников со школ: МОБУ СОШ №2 с. Красноусольский, МОБУ СОШ № 3 с. Красуноусольский, МОБУ КБГИ им. Н.А. Мажитова, МОБУ ООШ с. Имендяшево, МОБУ СОШ с. Зилим-караново, МОБУ СОШ с. Белое озеро, МОБУ СОШ с. Янгискаин, МОБУ СОШ имени Героя РФ Якупова Ф.А. с. Бурлы. 
11 марта в г.Уфа на базе Гуманитарного корпуса Башкирского государственного университета (БашГУ) состоялся республиканский этап Олимпиады. С нашего района приняло участие 9 учащихся. Максимальное количество баллов набрал ученик с МОБУ СОШ с. Бурлы (24 из 84). 

[bookmark: _GoBack]    Рекомендации: учителям истории ОО района проанализировать задания Олимпиады совместно с учащимися, провести консультацию по решению заданий РЭ Олимпиады, вести активную подготовку учеников ОО к Олимпиаде на следующий учебный год с целью достижения наиболее лучших результатов.
